
 

Ортаңғы №2 «Күншуақ» тобының күн тәртібіндегі тәрбие, оқу қызметінің циклограммасы  

Мамыр айы, I-апта  (26.05.2021-30.05.2021ж. )    

Өтпелі тақырып: "Әрқашан күн сөнбесін"   

Апталық тақырып:"Достық біздің тірегіміз" 

      Мақсаты: :  Балаларға қоршаған әлем туралы түсініктерін кеңейту, адамгершілік қасиеттерін анықтау.  Қоршаған ортаның әдемілігімен оған деген                        

қарым-қатынасқа байланысты мейірімді, достық   сезімдерге тәрбиелеу. 

       Міндеті: балалардың бойында адамгершілік қасиеттерді, жақын адамдарына сүйіспеншілікті, оларға қамқорлық жасауға ынтасын, өзінің туған қаласына, өз           

еліне құштарлық сезімді, оның тарихына қызығушылықты тәрбиелеуге ықпал етеді 

      

Күн тәртібі Уақыты  Дүйсенбі 

26.05.2021ж.  

     Сейсенбі 

27.05.2021ж. 

Сәрсенбі  

28.05.2021ж. 

Бейсенбі  

29.05.2021ж. 

Жұма  

30.05.2021ж. 

Балаларды 

қабылдау 

Ата – аналармен 

әңгімелесу 

 

8.00-8.40 Ата-аналар мен балалармен амандасу. Балаларды қабылдап,  t өлшеу, тазалығын тексеру. 

 

Ойындар (үстел – 

үсті, саусақ және 

т.б) 

 Дидактикалық 

ойын:"Бұл қандай 

түс?" 

Мақсаты:Балаларға 

түстерді ажырата 

білуге үйрету. 

Дидактикалық 

ойын:"Вагондарға 

дөңгелек таңдау" 

Мақсаты:Геометр

иялық пішіндерді 

ажыратуға, 

қасиеттерін білуге 

жаттықтыру,ойлау 

қабілеттерін 

дамыту. 

 

 

Санамақты үйрету: 

Мақсаты:Тілдерін 

жетілдіру,санамақты 

жаттау,есте сақтау 

қабілетін жетілдіру. 

Дидактикалық 

ойын:"Қайсысы 

қандай?" 

Мақсаты:Жуан,жі

ңішке,биік,аласа 

заттарды 

ажыратуға 

үйрету.Ойлау 

қабілетін арттыру. 

 

Саусақ жаттығуы: 
Сабындадық 

құлақты,атқан шақта 

жаңа таң. 

Міне,қандай 

қолымыз,міне қандай 

алақан. 

Соқтық міне 

алақан,аяғымыз 

билейді. 

Қуанғанда алақан 

алақанға тимейді 

 

Таңертеңгілік 

жаттығу 

                                                      Ертеңгілік жаттығу  кешені  «Гүлдермен» 

 

Таңғы ас 

 

Балаларға қолды дұрыс жууға, құрғатып сүртуге үйрету. Таза және ұқыпты тамақтануға қасық, кесе, сүлгіні 

орынды қолдануға және тамақтану кезінде аузын жауып жеуге үйрету.  

Балаларға тамақ ішкенде жан –жағына алаңдамай отыруға дағдыландыру.Тамақ ішіп болған соң майлықты  

қолдандыру. 



Ұйымдастырыған  

оқу – қызметіне 

(ҰОҚ)  дайындық 

 

 

 

 

 

8.40-9.15 Дидактикалық 

ойын:"Желаяқтар 

мен жәйбасарлар" 

Мақсаты:Балаларға 

әр түрлі жануарлар 

таратылып,оларды 

дұрыс ажырата 

білуге 

үйрету,шапшаңдыққа 

баулу.  

 

Әңгімелесу:"Мені

ң сүйікті 

ойыншығым" 

Мақсаты:Балалард

ың тілдерін,ой-

қиялдарын дамыту 

Дидактикалық 

ойын:"Суретші қай 

жерде қателесті?" 

Мақсаты:Балалардың 

ойлау қабілеттерін 

дамыту,суреттегі 

сәйкессіздікті таба 

білуге үйрету. 

Дидактикалық 

ойын:"Ғажайып 

қалта" 

Мақсаты:сезім 

мүшелері арқылы 

заттарды ажырата 

білуге үйрету 

 Дидактикалық 

ойын:"Қай пішінге 

ұқсайды?" 

Мақсаты:Балалард

ың зейін 

қоюшылығын 

дамыту,түс,пішін 

айыра білуге 

үйрету. 

 

Мектепке дейінгі 

ұйым кестесі 

бойынша 

ұйымдастырлған  

оқу қызметтері 

 

 

 

 

9.15-10.20 1."Қатынас" 

Орыс тілі 

Тема:«Мы дети 

дружной страны» 

Цель: Формировать 

духовно-нравственное 

отношение к 

культурному наследию 

и толерантное 

отношению к другим 

национальностям,  

проживающим в нашей 

Республике. 

Закреплять 

представление о 

Казахстане  как о 

дружной стране, где 

живут в мире и 

согласии 

представители разных 

национальностей. 

Развивать интерес  к 

культуре и традициям 

тех, кто живет рядом с 

тобой. 

.2."Таным". 

Математика негіздері 

Тақырыбы: «Екі дос» 

Мақсаты: Балаларға 

жыл мезгілдері, 

олардың ерекшеліктері 

2."Денсаулық" 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: «Тату 

балалар» 

Мақсаты: Бір 

қолмен алысқа 

лақтыруды үйрету, 

лақтыру күшін 

дамыту. Қолды 

сермеу қимылы мен 

итерілуді үйлестіріп, 

еденнен екпінмен 

итеріліп, заттың 

үстінен аттап өте 

білуін бекіту. 

Әдіс-тәсілі: Көрсету, 

түсіндіру үйрету. 

Қажетті құрал -

жабдықтар: дене 

формасы,жаттығуға 

арналған музыка. 

3."Шығармашылы

қ" 

Музыка 

Тақырыбы: 

«Әрқашан күн 

сөнбесін!» 

(А. Островский) 

Мақсаты: Ән 

мазмұны арқылы 

мейірімділікке, 

1. "Денсаулық" 

Дене шынықтыру. 

Тақырыбы:  «Көңілді 

достар» 

Мақсаты: Шектелген 

алаңда еңбектеп 

жаттығу. Көз мөлшерін 

дамыта білуін бекіту. 

Әдіс-тәсілі: Көрсету, 

түсіндіру үйрету. 

Қажетті құрал -

жабдықтар: дене 

формасы,жаттығуға 

арналған көңілді 

музыка. 

2. "Таным". 

Жаратылыстану 

Тақырыбы: : «Ақпыз, 

қара, сарымыз, 

ағайынбыз бәріміз»                                                
Достық туралы, өзге 

халықтардың мәдениеті 

туралы түсініктерін 

қалыптастыру. Өзінің 

есімін, тегін атай білуге 

жаттықтыру, топтағы 

балаларды атымен 

атауды үйрету, «ұл», 

«қыз» ұғымдары туралы 

түсініктерін бекіту, 

адамдармен қарым-

2."Денсаулық"  

Дене шынықтыру: 

«Дос болайық» 

Мақсаты: Қолды 

сермеу қимылы мен 

итерілуді үйлестіріп, 

еденнен екпінмен 

итеріліп, заттың 

үстінен аттап өте 

білуін бекіту. 

Шектелген алаңда 

еңбектеп жаттығу. 

Әдіс-тәсілі: Көрсету, 

түсіндіру үйрету. 

Қажетті құрал -

жабдықтар: дене 

формасы,жаттығуға 

арналған музыка. 

1."Шығармашылық 

 Музыка 

«Әрқашан күн 

сөнбесін!» (А. 

Островский) 

Мақсаты: Әнді 

қайталау арқылы 

халықтар достығын 

насихаттау. Әр ұлт 

музыкасынан хабардар 

болу. Әуен аяқталуын 

дәл аңғару.. 

1."Қатынас" 

Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы: 

«Ағайынбыз 

бәріміз» 

Мақсаты: 1-мамыр 

халықтар достығы 

мерекесімен 

таныстыру. 

Достыққа, 

ынтымақдастыққа 

тәрбиелеу. Өзге 

халықтардың 

мәдениеті туралы 

білімдерін жетілдіру 

1."Таным". 

Құрастыру. 

Тақырыбы: 

«Жалауша» 

Мақсаты: Қиылған 

қағаз пішіндерінен 

жалаушалар 

құрастыру 

біліктерімен 

дағдыларын 

қалыптастыру. 

Балаларды достыққа, 

ынтымақтастыққа 

тәрбиелеу.  

Әдіс-тәсілі: 
Айту,түсіндіру, 



туралы үйретуді 

жалғастыру. Жыл 

мезгілдерін атай білу 

қабілеттерін дамыту. 

Әр түрлі суреттерге 

қарап қай жыл екенін 

ажырату қабілеттерін 

арттыру. 

Әдіс-тәсілі: 
Айту,түсіндіру,көрсету

,сұрақ-жауап,сергіту 

жаттығулары, 

қортынды ,мадақтау. 

Қажетті құрал -

жабдықтар: 
Тақырыпқа 

байланысты көрнекілік 

суреттер. 

  

достыққа, 

сыйластыққа 

тәрбиелеу. 

 

 

 

 

қатынасқа түсу арқылы 

өзін тұлға ретінде 

жүзеге асыру. 

2."Шығармашылық" 

Сурет салу 

Тақырыбы: «Түрлі 

түсті шарлар» 

Мақсаты:   Балаларға 

дөңгелек, сопақша 

пішіндерді салуға 

жаттықтыру, оларды 

әдемі етіп әр түспен 

бояу арқылы 

эстетикалық 

талғамының дамуына 

мүмкіндік туғызу. Екі 

түрлі қылқаламмен 

жұмыс істеулерін 

дамыту. 

Әдіс-тәсілі: 
Айту,түсіндіру,көрсету,

сұрақ-жауап,суретпен 

жұмыс,сергіту 

жаттығулары,  

қортынды ,мадақтау. 

Қажетті құрал -

жабдықтар: Тақырыпқа 

байланысты көрнекілік 

суреттер,түрлі-түсті 

гуашьтар. 

 

 

 

 

 

 

көрсету,сұрақ-

жауап,суретпен 

жұмыс,сергіту 

жаттығулары,  

қортынды ,мадақтау. 

Қажетті құрал -

жабдықтар: 
Тақырыпқа 

байланысты 

көрнекілік суреттер, 

қағаздан қиылған 

дайын пішіндер. 

 

 

Серуенге 

дайындық 

 

 

 

10.20-10.40 Киімдерін ретімен киюге үйрету.Киімді дұрыс орнына жинауды жалғастыру,бір-біріне көмектесіп алғыс айтуға 

тәрбиелеу. 

Серуен 

 

 

10.40-12.00 1. Жыл мезгілінің 

өзгеруін бақылау. 

Мақсаты: табиғат 

1.Аспанды 

бақылау. 

Мақсаты:Ашық 

1.Көліктерді 

бақылау:көліктердің 

пішінін,түсін ажырата 

1.Аула жинаушы 

апайдың еңбегін 

бақылау. 

 1.Құстарды 

бақылау. 

Мақсаты:Жылы 



 өзгерістері туралы 

түсініктерін кеңейту 

2.Еңбек: алаңды 

реттеу. 

3.Қимылды ойын:  

"Жалаушаға жет" 

4.Жеке жұмыс: 

Ақылбекке түстерді  

айтқызып үйрету. 

5.Еркін ойындар. 

 

болса,көгілдір, күн 

ашық. Бұлт жапқан 

болса, аспан 

көңілсіз, сұр болып 

тұрады 

2.Еңбек:Ойын 

алаңын реттеу. 

3.Қимылдыойын:"

Қасқыр мен қоян" 

4.Жеке жұмыс: 

Ахмедиярға сөйлем 

сөздерін айтқызу. 

5.Еркін ойындар. 

білу. 

2.Еңбек:Ойын алаңын 

тазалау. 

3.Қимылдыойын: 

"Поезд" 

4.Жеке жұмыс: 

Нұрасыл мен 

Айбибіден пішіндерді 

сұрау. 

5.Еркін ойындар. 

 

Мақсаты: үлкеннің 

еңбегін бағалауға 

тәрбиелеу 

2.Еңбек:Құстарға 

жем беру. 

3.Қимылды 

ойын:"Аю  

апанында ". 

4.Жеке жұмыс: 

 Мадина мен 

Айзереден көктем 

мезгілінің 

ерекшеліктерін 

сұрау. 

5.Еркін ойындар. 

 

жақтан ұшып 

келетін құстар 

туралы түсінік 

беру. 

2.Еңбек:Құстарға 

жем беру. 

3.Қимылды ойын: 

"Ұшты - ұшты". 

4.Жеке жұмыс: 

 Айкүн мен 

Айзереден  

пішіндерді сұрау. 

5.Еркін ойындар. 

Серуеннен оралу 

 

 

 

12.00-12.20 Балаларға сыртқы киімдерін шешіп, сөрелеріне ұқыпты жинауға дағдыландыру. Қолдарын таза жууға үйрету. 

Түскі ас 

 

12.20-13.00 Балаларға тамақтану кезінде тыныш отыруға дағдыландыру. Астарына дәмділік тілеу. 

   

Түскі ұйқы 

 

 

 

13.00-15.10 Балалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай жасау 

"Қасқыр мен жеті 

лақ" ертегісін оқып 

беру арқылы  

ұйықтату. 

Жәй әуен 

ырғағымен  

балаларды ұйқыға 

жатқызу. 

Балаларға жәйлі 

жатып,тыныш 

ұйықтауға,жылы сөз 

айтып жатқызу. 

"Бауырсақ"ертегісін 

оқып беру арқылы 

тәтті ұйқыға 

жатқызу. 

Балаларды Р. 

Рымбаеваның  

«Тентегім» әуені 

тыңдату  арқылы  

ұйықтату 

Біртіндеп 

ұйқыдан ояту, 

шынықтыру 

шаралары 

 

 

15.10-15.40 Балаларды ұйқыдан оятып,керілу,созылу жаттығуларын жасату.Төсек үстінде қолдарын бастарына қойып 

кезекпен сол аяқтарын,оң аяқтарын көтеру,екі аяғын бірге ұ стап түсіру. 

Бесін ас 

 

 

15.40-16.10 Балаларды  тамақты ұқыпты ішуге дағдыландыру. Балаларға майлықты дұрыс қолдануға  үйрету. 

Ойындар, дербес 

әрекет. 

Баланың жеке 

16.10-16.30 Вариативтік  

компонент:"Сиқыр

лы әлем!" 

"Ай дидарлы 

анашым" атты 

әнді балалармен 

Дидактикалық 

ойын:"Көп және 

біреу." 

Сюжеттік ойын: 

"Дәрігер". 

Мақсаты: балаларды 

Дидактикалық ойын: 

"Не  өзгерді?" 

Ойынның  мақсаты: 

балалардың  есте сақтау 



даму картасына 

сәйкес жеке 

жұмыстар 

 

Тақырыбы: "Әдемі 

алаң" 

Мақсаты: Батыру 

әдісі бойынша 

гүлдерді алақанмен  

салуға үйрету, 

шөптерді өз бетімен 

салуға 

қызығушылығын 

туғызу, негізгі 

түстерді бекіту. 

 

Ақылбек пен 

Бекжанға пішіндерді 

ажыратуға үйрету. 

қосылып бір-

бірінен қалыспай, 

бірге айтуға 

үйрету,есте сақтау 

қабілетін арттыру. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Аружанға сөйлеу 

мәнерінің 

тәсілдерін (сөйлеу 

қарқыны, 

интонация) 

сақтауды үйрету 

Мақсаты:көп және 

біреу қатынастарын 

білуге,заттардың 

тең,тең емес 

топтарын 

салыстыруға үйрету. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мадина мен 

Айзереге 

пішіндерді 

салыстыруға, 

аттарын айтып 

ажыратуға 

дағдыландыру 

 

 

әдемілікке, тазалыққа, 

ұқыптылыққа 

тәрбиелеу. 

Адамдармен сыпайы 

қарым-қатынас орната 

білуге үйрету. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нұрасыл мен 

Аминатқа заттарды, 

суреттерді 

қарастыруда, 

сұрақтарға жауап бере 

білуге үйрету 

қабілеттерін  дамыту. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Айбибіге сөйлеу 

мәнерінің 

тәсілдерін сақтауды 

үйрету.   

 

Серуенге 

дайындық 

 

16.30-16.50 Балаларға ішке киетін киімдерін сөрелеріне жинап, сырт киімдерін кигізу. 

 

Серуен 

 

 

16.50-17.50 1.Кешкі ауа-райын 

бақылау.                                                        

2.Қимылды ойын: 

"Жалаушаға жет" 

Мақсаты:Балаларды 

ұйымшылдыққа, 

шапшаңдыққа 

үйрету. 

3. Еркін ойындар 

 

1.Бұлттарды 

бақылау 

2.Қимылды ойын: 

"Қасқыр мен қоян" 

Мақсаты: 

Балаларды 

шашыраңқы жан-

жаққа жүгіруге 

және бір-біріне 

соғыспауға үйрету. 

3.Еркін ойындар 

1.Жыл құстарын 

бақылау. 

2.Қимылды ойын: 

 "Қай жерден дыбыс 

шығады" 

Мақсаты: 

Балаларды 

тәрбиешінің белгісі 

бойынша 

қимылдауға, 

кеңістікте бағдарлау, 

ептілікке үйрету. 

3.Еркін ойындар. 

1.Ағаштарды 

бақылау. 

2.Қимылды ойын: 

 "Мысық пен  

тышқан" 

Мақсаты:Балаларды 

ұыймшылдыққа,шапш

аңдыққа 

үйрету.Ойынды ойын  

барысында түсіндіру. 

3.Еркін ойындар. 

 

 

 

1.Табиғаттың 

әсемдігін бақылау. 

2.Қимылды ойын: 

"Ұшақ" 

Мақсаты: 

Балаларды 

тәрбиешінің белгісі 

бойынша 

қимылдауға, 

кеңістікте 

бағдарлау, ептілікке 

үйрету 

3.Еркін ойындар 
 

Серуеннен оралу 17.50-18.00 Аяқ киімдерін кіре беріс жерге шешуге,киімдерін ретімен шешіп,жинап қоюға дағдыландыру.Қолдарын дұрыс 



 

 

жууға үйрету.құрғатып сүртулерін қадағалау. 

Балалардың үйге 

қайтуы. 

 

18.00-18.30  Балалардың 

тазалығы туралы 

әңгімелесу. 

 

Ата-аналарға 

балаларды жыл 

мезгіліне сай 

киіндіруін ескертіп 

айту. 

 

Ата-аналарға 

балаларының  тәртібі 

туралы әңгімелесу. 

Оқу қызметіне 

жақсы қатысқан 

балаларды мадақтау. 

Демалыс күндеріне 

сәттілік тілеу. 

 


